

В ЮАР умер русский король китча

В Кейптауне в возрасте 92 лет скончался художник русского происхождения Владимир Третчиков, который считается одним из самых коммерчески успешных художников XX века.

Самой продаваемой репродукцией в мире является не "Мона Лиза" Леонардо да Винчи, не "Подсолнухи" Ван Гога, не "Крик" Мунка, а "Китайка" Владимира Третчикова - портрет девушки из китайской общины Кейптауна, написанный в Южной Африке после Второй мировой войны.

Владимир Третчиков родился в городе Петропавловске, в Казахстане, в 1913 году. В 1917 году, после большевистской революции, его семья бежала в Маньчжурию. Потом Третчиков переехал в Шанхай, а оттуда - в Сингапур.

В 1941 году, перед наступлением японской армии, его жена Натали и дочь Мими были эвакуированы из Сингапура в Южную Африку. Сам Третчиков провел годы войны в оккупированной японцами Индонезии, в Джакарте, и воссоединился со своей семьей в Кейптауне только в 1946 году.

Там он и провел оставшиеся 60 лет своей жизни. При этом, несмотря на то, что портреты и натюрморты Владимира Третчикова хранятся во многих музеях мира, Национальная галерея ЮАР не купила ни одной его работы. Официальное объяснение: "Третчиков не является южноафриканским художником".

Пикассо универмагов

На протяжении его художественной карьеры серьезные критики, и не только южноафриканские, относились к работе Третчикова весьма пренебрежительно, называя его мастером китча.

Владимир Третчиков был художником-самоучкой. Его манеру модно назвать реализмом с элементами стилизации. В его работах, например, очевидно влияние Гогена.

Первую серию репродукций его работ выпустило одно лондонское издательство, и они оказались очень востребованными в отделах женского белья ведущих британских магазинов.

Пик коммерческой популярности Владимира Третчикова пришелся на 1960-70-е годы. В то время говорили, что по популярности литографуры и эстампы с картин Третчикова уступали лишь Пикассо.

Владимир Третчиков продолжал работать до 88 лет. Он прекратил писать только в 2002 году, после перенесенного инсульта.

Художник умер в субботу 26 августа.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)